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A FIANCO DEI LAVORATORI IN DIFESA DELLA OCCUPAZIONE

Il Circolo SEL del Lungomonte esprime la propria solidarietà nei confronti dei 6 lavoratori della piscina comunale che dal 31 luglio 2012 sono senza lavoro, ed in questi giorni stanno lottando per chiedere il rispetto degli impegni a suo tempo assunti.
Il circolo, di SEL nello schierarsi a fianco dei lavoratori, auspica che gli impegni sottoscritti in un protocollo con le organizzazioni sindacali ed i dipendenti quando fu deciso di mettere a gare l’impianto, e privatizzarne la gestione  e nei quale si prevedeva che nessuno avrebbe perso il posto di lavoro, vengano rispettati in tutte le sue parti senza prolungamenti o promesse  future.

Va altresi evidenziato che l’impianti sportivi, dalla sua nascita avevano sempre avuto l’obbiettivo di permettere a tutte le persone, indipendentemente dalla condizione economica, di potervi accedere e praticare quindi una sana attività motoria, e nel contempo dare la possibilità a tanti  giovani di potere svolgere attività anche agonistico, per migliorane le condizioni .

Pensiamo che la messa a gare della gestione dell’impianto sportivo, e l’avvento nella nostra realtà di soggetti imprenditoriali provenienti da fuori regione, facenti parte di una cordata anche con soggetti dell’luogo, non pregiudichi  le norme di sicurezza, il rispetto dei contratti di lavoro e la vocazione sociale degli impianti, caratteristiche queste che hanno da sempre contraddistinto gli impianti sangiulianesi, facendone divenire un punto di riferimento per l’intera collettività.
Per queste ragioni, siamo a fianco dei lavoratori e disponibili a tutte le iniziative in difesa degli accordi sottoscritti e della loro occupazione
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